
UČITELJ NAPUŠTA JERUZALEM
Primjeri strpljivosti

Najžalosnije je i najbolnije ono, 
kad nekomu donesemo potpuno ja
sne i sigurne dokaze za nešto, a on 
ne vjeruje. Još je to teže, ako se ti 
dokazi otvorenim očima gledaju i 
rukama pipaju pred mnogim prisut
nim svjedocima. A najbolnije je i 
upravo katastrofalno, kad netko ne 
vjeruje aebi na propast

Tako je to bilo u vrijeme Spasite- 
Ijevo. On je izliječio pred tolikim 
svjedocima slijepca od rođenja. Za 
njega su i roditelji svjedočili, da je 
bio slijep. On je uskrisio od mrtvih 
svoga prijatelja Lazara! U ovom po
sljednjem slučaju nisu bili samo 
svjedoci prisutni, nego i sam Lazar, 
jer je još poslije toga dugo živio. A 
tom su uskrsnuću svjedočili i ve
liki svećenici i farizeji, jer ih je to 
tako smelo, da su se sastali i o tom 
vijećali: »Tada sabraše veliki sveće
nici i farizeji skupštinu te govora- 
hu: Sto da činimo? Ovaj čovjek čini 
mnoga čudesa. Ako ga ostavimo, 
svi će vjerovati u Njega« (Iv. 11, 
47. 48.).

v* lica, koja leže iza ograda i plo
tova. Te će M ta j svečanosti kraljev
ski pogostiti.

Odličnici i bogatali židovskog 
naroda, koji se svačim ispričavaju, 
ti ne će moći doći na tu svečanost. 
Oni ne će moći doći uistinu sato, 
jer ne će da dodu. Oni ne će biti 
nikada pripušteni na tu svečanost 
Oni su kraljevske sluge, koji su ih 
pozivali, osramotili, izudarali i po
ubijali. Zato će ih kraljevska vojska 
pohvatati i umoriti. I njihov će 
grad spaliti (Mt 22, 1—15).

Tako će to doista biti, jer je Go
spodin rekao i ovo: »Zato vam ka
žem, da će se od vas uzeti kraljev
stvo Božje i dat će se narodu, koji 
donosi rodove njegove« (Mt. 21, 
43).

I dođe dan palminih grančica. To 
je bio dan slavlja za Sina Božjega, 
ali i dan osude nad židovskim na
rodom. To je bio dan, kojega je za
bilježila svjetska povijest 1 pred 
očima sviju budućih pokoljenja svih 
vremena pokazano je na naisveča- 
nlji 'način, da sn Zidovi Imali prili
ku, u kojoj su mogli Krista pri
znati pravim Mesijom. Spasitelj je 
htio na dan palminih grančica poda
ti pouku svim budućim pokoljenji
ma, kako oni propadaju, koji svojom 
krivnjom i usprkos jasnih dokaza 
odbijaju milost pohođenja Božjega.

To je bio onaj dan, kad je Spasi
telj svečano ulazio u sveti grad. On 
je sjedio na magarici, pozajmljenoj 
životinjici. Ulazio je bez sjaja i ras- 
koija. Okruživalo Ga samo dvanaest 
Apostola. Iz Njegovih očiju je od-

Primjer Kristov treba da nas potak
ne, da svaku boi strpljivo podnosimo, 
8v Parao kate: Krist je trpio, da vam 
dade primjer, da idete Njegovim stopa
ma. Pa doista, kakova te boi moše za. 
teći, koju već nije tvoj tjubaam Spasi
telj za tebe podnio u mnogo većem ste- 
penu ? Možda teška bolest ? Ali kako su 
bile strašne patnje, koje je On podnio! 
Možda siromaštvo? No On je i* ljubav: 
prema tebi htio biti još siromašniji. 
Možda gubitak imetka? No Njemu su 
oduzeli i Njegovo odijelo, pa je umro 
gol na križu. Možda nepovjerenje kod 
tvojih prijatelja' No kakovu je nevje
ru doživio On od svojih učenika! Mož
da pogrde 1 uvrede? No Kad je tko 
tebe zgazio kao crva, kako ae to Nje- 
mu dogodilo! Možda progonstvo? No 
tvoje progonstvo nije tako veliko, kao 
Njegovo, nije tako nepravedno i do smr. 
U, ka<, Njegovo. Ako je On sve to pod
nio za tebe, ne ćeš li 1 ti nešto podni, 
jeti za Njega? On je StvoriltelJ. ti ti 
stvor. On je Vladar, ti si podanik. On 
je Gospodar, ti si sluga. On je Bog, ti 
al siromašni čovjek. On Je sve. a ti si 
ništa.

Kad je kralj Abimeleti razorio grad 
Sihem, htio je da se vatrom domogne 
I tvrđave, pa je zato morao mnogo bal. 
vana i granja da naalaže cko zidova On 
sam urane sjekiru, pohiti do obližnje 
Sume, odsijeće jaku granu, natovari i« 
na svoje rame 1 viknu vojnicima: što 
vidite da ja činim, činite i vi brzo I 
vojska se natjerala, tko će prije 1 više 
granja nasjeći i dovući pod zidine. To 
je lijepi primjer onoga, što je Isus za 
■as liuMiiiai bms je smio da Je ova zem
lja suzna dobna 1 da se na njoj ne mo
že živjeti bez križa. Zato je uzeo naj
teži, najgorči i najbolnlji križ, podigao 
ga na svoja ramena i pod teškim tere
tom dovikuje slično svima nama, koji 
se kupllno o*:o njegove zastave: ćto 
vidite, da ja činim, činite 1 vi. Tko ho
će da slijedi mene, roka urane križ svoj 
1 neka ide zamnom. Tko će ae kraj ta
ko uzvišenog primjera jos t tžlil < mr- 
ml jati!

Ova dva čuda su strašno potresla 
narod, kako se to vidi i iz navedena 
govora velikih svećenika i farizeja. 
Poslije tih čudesa naročito se mnogo 
ljudi prijavilo za učenike Kristove. 
Zbog toga je pobijesnilo veliko vije
će. I u tom bijesu zaključite smrt 
Isusovu. A svima su zaprijetili, koji 
su u Njega vjerovali, da će ih isklju
čiti Iz bogomolje (sinagoge).

Ovakovim postupcima Židovi od- 
biše svoje spasenje. Ono je prešlo 
mimo njih, jer odbiše čas milosti. 
Spasitelj je otresao prašinu sa svo
jih nogu, koje se njome zaprašite u 
Njegovoj zemlji. I to prema riječi
ma,’ koje je rekao svojim Apostoli
ma: »I ako vas tko ne primi niti po
sluša vaših riječi, iziđite iz kuće i 
grada onoga i otresite prah s nogu 
svojih« (Mt. 1«, 14).

Isus im zaprijeti teškim sudom i 
velikom nevoljom, kad im je rekao: 
»Ovaj naraštaj je zao naraštaj. Tra
ži znak, i ne će mu se dati, osim 
znaka Jone. Jer kao što Jona bi znak 
Ninivljanima, tako će j Sin čovječji 
biti ovomu naraštaju. Kraljica juga 
ustat će na sudu s ljudima ovoga 
naraštaja i osudi! će ih, jer dođe 
s kraja zemlje, da sluša mudrost Sa- 
lamonovu, a gle, ovdje je vite od 
Salamona! Ljudi Ninivljani ustat će 
na suda a ovim naraštajem i osudit 
će ga, jer pokora činite na propovi
jedanje Jonine, a gle, ovdje je više 
od Jone!«

Na kraljevskom se dvoru drži 
svečanost. Tko ide onamo? Tko su 
ti gosti? Jesu U to odličnici i boga
taši? Jesu li to oni, koji posjeduju 
kuće i zaselke? Jesu H to trgovci? 
Ne, nisu. To su priprosti i jedno
stavni ljudi Hromi i bolesni I tako-

sijevala blagost i milina. Cijeli je 
grad Cio budan i uzbuđen. Svi su 
Mu podli ususret. Bilo je to gotovo 
neprekidno mnoštvo. Za jedan jedi
ni dan se naime slavi Pasha. Zato 
je iz cijele židovske zemlje sve po
hrlilo u Jeruzalem. Neiakazano je 
oduševljenje sve obuzelo, Svi su 
pružali rake prema Njemu. Svima 
je u očima odsijevala radost i ve
selje. Tisuće i tisuće su podigli ulji- 
kove i palmine grančice i od vese
lja vitlali njima.

Evanđelista opisuje taj svečani 
ulazak u grad i veliko oduševljenje 
ovako: »Dovedoše magaricu i ma
gare, i metnuše na njih svoje halji
ne i Isus sjede na njih. Vrlo mnogo 
ljudi prostrijele svoje haljine po 
putu, a drugi rezahu granje od 
drveća i prostirahu po putu. A 
svijet, koji je išao pred Njim i za 
Njim, vikao je: Hosana Srnu Davi- 
dovu, blagoslovljen, koji dolazi u 
ime Gospodnje! Hosana na visini!« 
(Mt. 21, 7—9).

»I Njemu slijepi i
hromi u lirama, 1 iznJefFTh. A vf-' 
djevši veliki svećenici i književnici 
čudesa šta učini, i djecu gdje viču 
u hramu: Hosana, Sinu Davidovu, 
razljutite se i rekoše Mu: Čuješ li 
što govore? A Isus im reče: Da! Zar, 
niste nikada čitali: Iz usta djece i 
nejačadi što sišu, pripravio je sebi 
hvalu? I ostavivši ih iziđe napolje 
iz grada u Betaniju, i ondje preno
ći« (Mt. 21, 14—17).

Oni napustite Njega, a Ou napu
sti njih. 1 udalji se od njih njihovo 
spasenje.

IZLOŽBA DUHOVNE UMJETNOSTI 
XIX. i XX. stoljeća priređena Je u Pa- 
rteu početkom mjeseca prosinca 1950 
Na ovoj Izložbi bili su Izloženi radovi 
modernih francuskih slikara 1 kipara, 
nadahnut) mislima kršćanske tnsplracl 
•je Bila su tako izložena čuvena djela

Oocota. Delacroixa, Gaugutoa, Bourde 
Ua, Bracquoaa 1 tđ. Nešto prije ove 
izložbe u muzeju Moderne Umjetnosti 
u Parizu bHa je dugo vremena otvore
na taležba: »BI. Djevica u francuskoj 
umjetnosti«.

MARIJINU 
UZNESENJU

Marijo, na nebesa uznesena, 
bljeskom vječnoga sunca ogrnuta. 
Iz ddla suzi u sjaj ponesena, 
pa staza spasa nije prekinuta.

U rukama Tvojim Uljani cvatu, 
na usnama se nada osmjehuje, 
dok srce Tvoje cilj je dušš jatu, 
kad vjetar smrti na nj popuhuje.

U bolu i radosti. Majko Krista, 
budi uvijek mati svakog patnika. 
Jer klanja se smjerno Tebi, Prečlsta, 
srce raja željno smrtnog putnika.

Molitva ova bar zanosom čista 
i> vijencu slave Tvoje nek bitotal

Kao Sto slikari drže pred sobom ali 
ku. koju žele da preslikaju, tako treba 
da mi svoj duh upravimo na Krista. 
Treba da ga promatramo sad kako ga 
nepravedno progone, onda kako ga 
obasipaju pogrdama, pa kako Oa sije
ku bičevima, zatim kuko mu glavu tr- 
njem bodu, onda kako ga nepravedno 
osuđuju na smrt, kako pod teškim kri
žem pada । napoko^ kako se na križu, 
zapušten 1 od svog Oca nebeskog. boii 
sa smrću. Ovaj pogled na Nj rodi« će 
želju, da Ga nasljeđujemo, 1 pomoći će, 
da svoj križ lakše snosimo. Pripovjede 
ae o nekom mlađom redovnik... koji je 
živio u prijašnjim stoljećima, da je ra
di neobične strogosti redovničkog živo
ta istupio iz reda. Na putu mu se ob
javio Krist, koji mu Je (»kazao svojo 
rane. ta kojih Je kapala krv, i rekao: 
Stoko moj, vrati se natrag u svoj samo
stan! I ako ti se ubuduće tamo što 
■»čini preteško, uroni to u moju krv. 
Mladić ae posramljen vrati natrag i vo
dio je odsada sve do svoje smrti život 
svet i pun odricanja.

I ml se u svojim bolima, u uikudljo- 
vanju. u preziru, koji nas stignu, uto- 
cimo promatranju odnosne Isusove mu
ke. Strpljivost Kristova jačala Je mute- 
nike. apostole, pustinjake i priznavaoce.

Svratimo pogled svoj 1 na svece, koji 
■u bili obični i slabi ljudi, pa ae | od 
njih učimo strpljivosti. Sv. Auguatio 
pripovjedi iz svoga života, dok Je još 
živio grešno, predstavi mu se krepost 
čistoće u prekrasnoj I miloj slici. a pra
tili su ju čisti mladići i djevice, dntlo 
mu se, da mu neki glas govori Zašto 
U na bi mogao, što »u mogli ovi? UČI. 
nimo 1 ml slično. Kad nas stignu boli i 
patnje: pomislimo na boli । patnje toli, 
klh svetaca I mučenika, pa kažimo sa
mi sebi: Zar da ti M možeš. Mo •• 
mogtl ovi?

Poštarina plaćena u gotovu

GORE SRCA
VJERSKI TJEDNIK
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»Ne težite na visokim stvarima, 

nego se zado voljite s neznatnima«.

Iz poslanice današnje 
sv. Mise



PRIRODAknjiga Božja
Veliki i znameniti prirodoslovac Linne 

je rekao: »Ja sam vidio Gospodina, gdje 
u daljini prolazi pokraj mene i padoh 
na koljena od divljenja«.

Tako je uskliknuo jedan veliki um, 
koji je otvorenim očima prolazio svi
jetom i promatrao čudesna i divna djela 
Božjih ruku. Pođemo II I rfti svijetom 
tako, da ga gledamo, promatramo I raz
mišljamo. moramo češće svijesno usta- 
no« itl, da na svakom koraku susre- 
temo Boga. Ne susrećemo Ga doduše u 
tjelesnom obliku, ali jasno vidimo tra
kove i staze, kojima je On prošao. Ta 
svaka je životinjica i biljka ostvarena 
riječ Božja. Nad svime, 1 nad onim 
neznatnim vrapcem, što sjedi pred na
ma na grani, rekao Je svemogući Stvo
ritelj: »Neka bude!«

No ml ai ne smijemo predstavljati 
stvaranje hladnim mehaničkim zbiva
njem. Ne smijemo ga pomišljati kao 
da je sve postajalo 1 u životinjskom i 
biljnom carstvu samo pod sveopćom 
riječju Božjom. Kao da Bog nije napose 
zamislio svaki oblik, svaku boju, svaki 
životni način I svaki životni cilj. Ne, 
to nije tako Svaki kljunčić I nožicu, 
svaku mušicu i pahuljicu, svaki listić 
i cvjetić najprije je Razum Božji zami
slio. I odredio svakoj životinjici njezin 
zavičaj, I svakoj biUčici njezino tlo, 
gdje će se prehranjivati.

Svaka bi se dakle životinjica mogla 
pred nas postaviti 1 reći, da ju je dragi 
Bog tako brižno stvorio I svaki dan iz 
Njegove ruke tako se brižno hrani kao 
1 mi uobraženi ljudi. I svaki cvijet, 
kojega ml bezbrižno i s omalovažanjem 
gazimo, mogao bi svoju glavicu odvažno 
podići prema nama, I pogledati nam u 
lice. Tako i svaka kapljica vode, koja 
s neba pada i zaustavi se na našoj ruci, 
ne bi trebala moliti za to oproštenje, 
jer i kapljica vode I svaki cvijet potječe 
iz tvornice Istoga Stvoritelja kao što i 
mi, koji smo samo sitni l neznatni 
prašci na loj zemlji.

Stoga ni sitne zvijezde, ni nebeska 
svijetla, ni blijedi mjesec, ni sjajno 
sunce nemaju doista razloga, da pre
zirno pogledaju na nas sa svoje visihe, 
koji smo tek neznatni crvići na zemlji 
I jedva se Izdižemo iznad prašine i 
blata na cisliuna, jer oni su na to ve
zani, da nam dragovoljno po zapovijedi 
Božjoj služe I iskazuju službu ljubavi 
Božje.

Zato razumijemo, zašto je sv. Franjo 
Asiškl sve stvorove nazivao svojom 
braćom i sestrama i sebi sličnima. I 
samu smrt, koju sve, što živi mrzi, na
zivao je svojom sestricom. Pa i vatru 
je tako zvao, kojom liječnici pale naše 
čelo i rane kad nas liječe. Tako nam 
se čini kao da je sv. Franjo s neba do
šao l sjećao se onoga dana, kad ga je 
Gospodin stvorio 1 postavio u sredinu 
među cvijećem, životinjama, plodovima 
1 svima ljepotama ove zemlje.

Naše je vrijemm zaokupljeno svojim 
duhovnim i materijalnim poslovima, 
neizmjerno daleko od ovoga pjesničkoga 
i pravog kršćanskog promatranja svi
jeta. Zato Je 1 vjersko mišljenje i nazl- 
ranje našega puka danas veoma ome
teno i stoga hladno i daleko od onoga 
toploga i divnoga prirodnoga osjećaja 
srednjevjekovnog vjerskog čovjeka. 
Današnji čovjek toliko je rastresen i 
zaposlen svojim dnevnim brigama i 
teškim životnim pitanjima, da gotovo 
nema vremena ni raspoloženja, da 
promatra ono što se oko njega zbiva.

Iskreno i vjersko promatranje priro
de Jest jedan dio pobožnosti. Veliki 
prijatelj prirode je bio glasoviti pisac 
Alban Stole. On piše teko duhovito, 
kad kaše: »Zvijezde na nebu, lijepi 
oblaci na temnoplavom svodu, večernje 
rumenilo, oluja I lako vljorenje cvjet
nog mirisa u proljetnom Jutru, vatreno 
more ljetnoga sunca i tihe iskre zvi
jezda u hladnoj zimskoj noći, grmlja
vina u tamnoj oluji I pitomo cvrčanje 
cvrčka peći: sve to hoće da nam 
kaše više, nego 11 se ušima čuje i očima 
vidi

I tamna gorska šuma i visoki hra
stovi. uznositl Jablanovi na mlinskom 
potoku, trnova živica, čokotl 1 žito- 
rodno polje, cvijeće poljsko I djetelina, 
privlačlva ljubica I mirisna ružica — 
sve to nije samo za užitak i nasladu 
ljudi, nego su slova knjige. Ispisane taj-

Kršćanstvo je u ovu daleku zerrdju 
došlo razmjerno vrlo kasno, tek u dru
goj polovici XVIII. vijeka. A i onda, 
kada je došlo, došlo je na vrlo čudan 
način.

Koreja je u ono doba bila zasebna 
država, ali pod vrhovnim suverenitetom 
Kine. Kini je davala godišnji danak i

novltim, čudesnim pismom, koje Je Bog 
Ispisao I u njemu su sakrivene Božje 
misli.

Srna sa svojim blagim očima, slavulj 
u šumi, žaba u močvari i kornjača u 
vrtu, sljeplć u vodi 1 komarac šio se 
poigrava nad zaostalim kišnim mlaka
ma, sve to i druge životinje i životi
njice nisu samo zato na svijeta, da Jedu 
i piju, rastu i konačno u|inu. svršavaju 
svoj život i bijedno se same isjedu. Oni 
su svi živući, mijenjajući ue 1 leteći 
znakovi pisma Stvoriteljeva«.

Veliki pokornički propovjednik sred
njega vijeka brat Bertolđ Kcgenalnirški 
govorio Je svojim mnogobrojnim sluša
teljima u 13. vijeku, da nam je Bog 
dao dvije knjige. Iz kojih treba da či
tamo mudrost Božju. Jedna je otvorena 
po danu, a to Je zemlja sa svojim bo
gatstvom, a druga Je nebeski svod po 
noći sa svojim divotama. Ii njih treba 
da čitamo neizmjernu mudrost Razuma 
Božjega i hvalimo Ga 1 zahvaljujemo 
Mu.

I naš Gospodin doista hoće, da Ga 
slavimo poradi sviju Njegovih djela. 
Otvorimo dakle tjelesne I duhovne oči, 
koje nam je Gospodin da« 1 gledajmo 
puteve i stase, kojima Je Uvi I razumni 
Stvoritelj prešao.

NAGRADA PRAVEDNIMA 
- KAZNA ZLIMA

Kad je već na posebnom sudu odmah 
Iza smrti odlučeno, kakva će biti vječ
nost svakog, pojedinoga čovjeka, zašto 
je potreban još i općeniti sud na sudnji 
dan ga svršetku svijeta.

I tu ima Božja Providnost duboke 1 
spasonosne razloge Svaki čovjek, bio on 
pravednik ili grešmk, ima ha zemlji po
tomaka, iU znanaca. >11 prijatelja. A 

•može imati učenika, gojenaca, pristaša 
i sljedbenika Nitko ne živi sam za 
sebe, osamljen l napušten, nego svaki 
živi u društvu ili u zajednici. Od ple
menita čovjeka prima okolica zdrave 
misli i dobre primjere, povodi se za 
njim, pa dobro i kreposno živi. Niti si 
je sam plemenit čovjek svijestan, kroz 
koliko će pokoljenja njegovi dobra 
nauka 1 lijepi primjer djelovati, 1 ko
liko će ploda donijeti, a pogotovu toga 
nije svijesna okolica. Jednako je, ali u 
obratnom smjeru, kod opaka čovjeka. 
I on živi u društvu, ali sije zlo, kvari 
okolicu, djeluje zarazno poput gube. 
Zle nauke 1 opaki primjeri loših rodi
telja, nastavnika 1 odgojitelja, prija
telja i znanaca također djeluju kroz 
pokoljenja i uzrokuju u društvu strašnu 
pustoš. Sve će to izaći na svijetlo na 
sudnjem danu. Na općenitom midu će 
se jasno pokazati svijetu ne samo ono 
dobro, što Je pravednik sam učinio, 
nego I ono dobro, što je on preko drugih 
učinio, 1 bit će mu to na čast 1 slavu. 
Jednako će svi ljudi na općenitom sudu 
spoznati, kako zla djela, što ih Je opaki 
čovjek sam učinio, tako I zla djela, koja 
je svojom naukom i zlim primjerom 
preko drugih učinio, i bit će mu to na 
užasnu sramotu. Prvi je, dakle, razlog 
općenitom sudu da se o pravedniku 
Iznese javno sve dobro što je ikada uči
nio sam ili po drugima, 1 da mu se 
dade javno priznanje. Jednako će se o 
opakom čovjeku iznijeti sve zlo, što je. 
učinio sam Ili preko drugih, koje je na 
krivi put zaveo, I zato će biti javno 
pred svim ljudima osramoćen.

Pravednicima se uzima u zaslugu ne 
samo dobro, što ga Je svaki sam za 
sebe učinio, nego 1 sve ono dobro, što 
su ga drugi pod njihovim uplivom 
uč’.n ll. Sad si zamislimo bogobojazne 
roditelje, učitelje I odgojitelje, znance 
1 prijatelje, koji su sijali sjeme zdrave

nauke I dobra primjera, kako će biti 
bogate 1 obline njihove zasluge pred 
Bogom 1 pred ljudima. Kako će UU 
divno uzviženi i odlikovani pred cijelim 
svijetom na sudnji dani Ali jao opaki
ma, na sudnjem danu, jer ć««drhtatl od 
straha, užasa i sramote, kad će •• pred 
cijelim svijetom I zbrajati sablazni, što 
su ih uzrokovali! Pomislim«, kako će 
izgledati optuženici, kad će sa protiv 
njih dizati vlastita njihova djeca, uče
nici 1 gojenci, rođaci 1 prijatelji, 1 svi 
drugi sablažnjenl! Kolika će ih grižnja 
savjesti 1 zdvojnosti progoniti, kad te 
vidjeti svoju propast 1 propast bezbroj
nih drugih duša, koje su upropastili 
svojim sablaznimo!

Kako smo na jednoj strani dužni 
svakoga pravo poučiti i dobar mu pri
mjer dati, tako smo na drugoj strani 
Još više obvezani, da ni pod koju cijenu 
drugoga na zlo ne putimo, ili mu zao 
primjer pružimo. Sveto Pismo se grozi 
teškim kaznama svima, koji druge sa- 
blažnjavaju, a napose se grozi onima, 
koji djecu sablažnjavaju. »Tko sablazni 
jednoga od ovih malenih, koji vjeruju 
u mene, veli Spasitelj, bolje bi mu 
bilo, da mu se o vrat objesi mlinski 
kamen i da potone u dubinu morsku« 
(Mt 18, 6). »Teško svijetu od sablazni! 
Teško onomu čovjeku, po kojem dolazi 
sablazan. Ako te ruka tvoja HI noga 
tvoja sablažnjava, odsijecl je i baci je 
od sebe! Bolje ti je ući u život hromu 
111 kljastu, negoli s dvije ruke i dvije 
noge da budeš bačen u oganj vječni. 
I ako te oko tvoje sablažnjava, izvadi 
ga i baci ga od sebe! Bolje ti Je s jed
nim okom ući u život, negoli s dva oka 
da budeš bačen u oganj pakleni« (Mt 
18, 7—9). To znači: Ako nam je nešto 
tako drago kao ruka, noga ili oko, a 
moglo bi na grijeh navesti nas ili dru
goga, treba se svega toga radije odreći, 
nego sagriješiti sam 1 na grijeh navesti 
drugoga.

Čuvajmo se sablaznil Čuvajmo se tu
đih grijeca! Teško ćemo odgovarati 1 
za sve grijehe, koje smo sami u taj
nosti učinili; čemu onda opterećivati 
savjest još i tuđim grijesima, a takvi 
su svi grijesi, koje drugi čine po našoj 
zloj nauci 1 po naširr zlim primjerima.

Kršćanstvo u Koreji
od nje primala kalendar. Ovaj danak 
nosilo je u Peking svake godine poseb
no poslanstvo, koje je bilo sastavljeno 
od članova najuglednijih korejskih obi- 
telji. U poslanstvu, koje je godine 1783. 
nosilo danak, bio je l Rt Scughuni, sin 
jednoga korejskog naučenjaka. Ovaj 
mladić iskoristio je tu priliku, da upo
zna prilike, život 1 kulturne znameni
tosti kineskog glavnog grada. Baveći se 
svojim Istraživanjem dođe u dodir i s 
ljudima sa zapada — s katoličkim mi
sionarima. Kršćanska nauka, koju su 
mu oni rastumač'11. njega je ushltila 1 
osvojila. Kao prvoga korejskog obra
ćenika krsti ga pekingškl biskup, fra
njevac Aleksandar đe Govea, I nadjenu 
mu ime Petar.

Biskup nije mogao poslati s njim ni 
jednoga misionara u Koreju, jer je ki
neska misija trpjela od nestašice misio
nara, a.nije ni smio. Jer je pristup u 
Koreju strancima bio zabranjen pod 
najtežu kaznu. Petar se je dakle s osta- 
Fim poslanstvom vratio kao jedini krš
ćanin u domovinu, ali zato dobro pre
viđen kršćanskim knjigama na kines
kom jeziku. Naravski, on nije šutio o 
onom, što Je doživio u Pekingu. Svojom 
živom riječi 1 donesenim knjigama on 
je stvorio pravu senzaciju, pobudio iz
vanredno zanimanje među naobraže- 
nim krugovima, predobio za kršćanstvo 
i pokrstio mnoge svoje prijatelje. Nu on 
je v*dK> u Pekingu i svećenike, kako 
služe sv. Misu, podjeljuju svete Sakra
mente, 1 narod, kako pristupa na sv. 
Ispovijed I Pričest On i njegovi neofit! 
(krštenici) zaželjeli su imati to isto. AH 
kako? U najtioljoj vjeri I namjeri oni 
ri stvoriše svoju hlerartriju (crkveno 
uređenje). Učenoga Franju Ksavera 
Kuon učtoMe btttupom- P«*™ Bi 1

Moj život pripada Tebi. Učini ono,
što hoćeš Upali sirovo drvo, koje se 

sove moje tijelo, da bukti sumo pisme 
nom, koji služi TebiTrebao b h napi
sati svakoga dana svečanu odluku, da 
ću biti svet, ali često raka moja zadrhte 
1 ja stvaram druge odluke.

Srce Isusovo bilo jc puno ljubavi. 
On > je i danas i da kraja ovoga svijeta 
u plamenu ljubavi za nas. Razmišljam 
danas o tome i želim, da me ta msao 
svega prožme On me je označio peča
tom svoje ljubavi i taj će pečat ostati 
na mome čelu, u mome srcu I u mojoj 
duši.

•
Davno si pitao Petra, da I te zaista 

ljubi. Odgovaram I ja ono. što je on 
odgovorio: »Ti to znaš, Gospod'ne!«

Nemoj misliti zlo 1 nemoj suditi o 
drugima zlo! Niti onda, kada trpiš od 
svoga bhžnjega. Možda zato trpiš, da 
b! na njega u dobrom smislu djelovao’ 
Milost djeluje na razne načine. Budi 
uvijek svijestan toga!

Gospodine, pemozl mit Gospođine, 
utišaj more, utišaj oluju, jer nam se 
čini, da lađica tone! — Tako se danas 
obraćam Tebi, a ne mislim, da si 1 Ti u 
toj lađici moga života.

Svršava sedmica. Umoran sam. Sutra 
Je Tvoj dan. 1 Tebi ću posvetiti sve 
svoje mMi. Tebi ću prikazati sve svoje 
patnje i nade. Kako sc radujem, što ću 
sutra moći u svome srcu promatrati od
raz Tvojih zraka, kako ću moći, a da ne 
budem veseo l smiren zbog toga veliko
ga dara, koji m; daruješ!

MISIJSKA IZLOŽBA organizirana je 
nedavno u Antwerper.u u Belgiji pod 
pokroviteljstvom kardinala Van Roeya. 
Na Izložbi je sudjelovala 21 mietjska 
kongregacija. Najvažniji dio Izložbe o- 
buhvatio je Belgijski Kongo, no I ostale 
mUljske sesntje bile su zastupane. Iz 
ložba je bila otvorena svega 15 dana, | 
nju je posjetilo preko 60.000 posjetilaca.

PORAST katoličkog klera očekuje se 
u Zapadnoj Njemačkoj. Broj svećenič
kih zvanja stvarno je naglo porastao 
poslije rata. Tako Je danas upisano na 
katoličkim teologijama 2.026 studenata.

ke druge svećenicima, a ovi stadoše vr
šiti odgovarajuće obrede, dijeliti »sa
kramente« i t d., kako je to Petar vidio 
da se čini u Pekingu. Međutim daljnje 
I pomljlvije proučavanje kršćanskih 
knjiga dovede ih do opravdane sumnje, 
da li je to valjano i dopušteno, što rade. 
Konačno odlučiše obustaviti sve crkve
ne obrede 1 čekati razjašnjenje od pe- 
klngškog biskupa.

G. 1784., godinu dana nakon Petrova 
povratka, već je bilo u Koreji -4000 
kršćana, a tek godine 1795. y*>sla pe- 
klngškl biskup tamo jednog svećenika 
rodom Kineza, a imenom Jakova Tju 
Ovom zbilja ustaje prebaciti ee preko 
korejske granice, 1 njegovim neumor
ni m radom naskoro poskoči broj kršća
na na 10.000. Korejska je vlada već pri
je pokušala, da pojedinačnim osudama 
na smrt učini kiaj ovom pokretu, a 
god. 1801. buknu veliko i krvavo pro-1 
gonstv«. U gradu Seulu pogibe muče
ničkom smrću svećenik Jakov Tju 1 
njime 300 kršćana.

Bijedni korejski tašćanl opet su bez 
pastira, ali ne malaksavaju u svojoj 
vjeri 1 ljubavi prema Kristu. Pate g. 
1812. obraćaju se na papu P*)a VII , s 
god. 1825. na Leona XII. 'mute Hl mo
leći, da im se miluju 1 pošalju kojeg 
misionara. Ali što im Je mogao pomoći 
Pijo VII., kad Je on sam uprav tada 
čamio u Napoleonovu sužanjstvu? A 
nije lm mogao pomoći ni Leon XII. I« 
Redovi, koji su najviše davali tnlriona- 
ra, još ae nisu bili oporavili od udaraca, 
koje lm je bHa zadala trancu*a revo- 
tudja i nasilni Napoleonov režim — 
Međutim su progoaurtvu korejskih krš
ćana dalje trajala, a osobito su bila 
teška ona g- 1815., 1817., 1 1825.

AH ipak ovim kršćanima, koji ru na 
tako neobičan način postali kršćani, 
ovom »tadu, koje, premda bez pastire 
nije se respršalc. već je tvrđo držalo uz 
Krista 1 nauku Njegovu, trebalo j« po-
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Sv. ANĐELA FOLINJSKADruga nedjelja po Bogojavljenju
14. I. 1951.

Sv. Evanđelje (Iv. 2, 1—11) pripovije- 
da, kako ja laus pretvorio u Kani Ge- 
Mejakoj na svadbi vodu u vino i time 
■čudo svoje prvo čudo.

Danas vMimo Isusa na svadbi u Ka
ni- Kako to? Isus, koji je donio na »vi* 
jat duh ortvenja 1 pokore i dao nam o 
tom primjer, te je 40 dana i noći strogo 
pest o; koji je rekao: Tko hoće da Me 
sa itm. neka se odreče sebe, uzme 
krit svoj i neka me slijedi, osvanuo je 
sa svojom Majkom i učenicima na svad
bi. gdje nema povučenosti u govoru, 
■mjerenoeti u jelu i pilu, ni opreza u 
saobraćaju. Isus je bio na svadbi, da 
ženidbe prizna 1 počasti kao dobru 
Božju ustanovu, i da pokaže Crkvi i 
svijetu, da se dobra i Bogu ugodna 
svadbe samo tamo nalazi, gdje je Isus 
I Marija, tj. gdje je prisutna Njegova 
■'tost i Njegova zažtHa. Htio je biti 
na svadbi da nam pokale, da nije sva
ka radan zabranjena. nego samo greš
an.

Marija je danas pnriput bila zagovor
nica kod svojega Sina. I što joj je On 
■početku naoko odbio, to je On ispunio 
na koncu čudom: pretvorio je vodu u 
vino. Obraćajmo se i mi u svim našim 
polretiaaaa moćnoj i Ijubeznoj Zagovor
nici, Mariji, pa ako nas odmah i svaki- 
put ne usliša, mislimo, da još nije došao 
pravi čas sa naše uslišanje. Odgoditi ne 

ne uslišati. Bog pomaže u pravo 
vrijeme.

Isus pretvara vodu u vino. Kako da
kle ne M mogao pretvoriti 1 vino u svo
te krv, a kruh u svoje tijelo? Kod Boga 
nije nijedna stvar nemoguća. Kadgod 
pristupamo k stolu Gospodnjemu, sjeti
mo se svadbe u Kani, da ojačamo vje
re, probudimo ufanje 1 usplamtimo iju-

Obitaj je bio kod gozbi donijeti naj
prije dobro vino, a onda lošije. Tako 
postupa svijet. Nudi bogatstvo, časti, 
stavu, gozbe, i poziva nas, da uživamo 
do sita, a za konac života ostavlja loše 
vino, kiselo i mutno, patnje, nezadovolj
stvo, tjeskobu, strah i očaj. Bog čini 
■bratim On pruža svojim slugama naj
prije loše vino nevolja i .vitnja, pušta 
da budu prezreni, oklevetani, progonje
ni. A sa konac života štedi lm izvrsno 
i slatko vino. Uspomena na službu Bo
ga, na dobre primjere, štovanje Majke

mori Kongregacija Propagande povjeri 
korejsku misiju Društvu Vanjskih Mi
sija u Parizu, a papa Grgur XVI. g. 
1831. odijeli ju od Pekinga 1 od nje 
stvori zasebni korejski apostolski vi
karijat. Prvim apostolskim vikarom bio 
je imenovan Msgr. Bartolomej Bru- 
gtčre. Ali kako doći u Koreju? Morskim 
putem pristup mu je bio nemoguć, za
to pokuša, da se tamo progura preko 
Kine. Tri godine se je oko toga uzalud 
trudio, t g. 1835 negdje u Mongoliji 
■mm, a da ovog vikarijata ni vidio nije. 
Njegov nasljednik Msgr. Laurenclje 
toaitert trio je bolje sreće. Preobučen 
kao trgovac nekako se prebaci preko 
granice, te je sa svoja dva svećenika 
Petrom Maubant i Jakovom Chastan 
mio uspješno u Koreji djelovao. Naža
lost njihovo apostolsko djelovanje nije 
Wo duga rijeka. G. 1839. buknu opet 
strašno progonstvo protiv kršćana, u 
kom pogiboše sva trojica s mnogobroj
nim vjernicima mučeničkom smrću. 
Jednoaum smrću poginuo je"l prvikiro- 
dant mučenik Andrija Kim (uzgojen u 
Maran nj ■ velikim brojem kršćana u 
foNonstvu, koje je bjesnilo g. 184«. — 
Upput nek je spomenuto, da je” pokojni 
•v. Otac Papa Pljo XI. g. 1925. progla
sio blaženima biskupa Imberta, njegova 
dva svećenika a još n mučenika iz 
*ajc zadnjih progonstva (god 18M. i 
18481

Iako su progonstva kršćana u -Koreji, 
kako vidjesmo, od prvog početka bila 
nn dnevnom redu, ono g. 1866. 1 po svo- 
M žestini 1 po broju žrtava nadvisilo je 
•» aMala. Da ne spominjemo one ne- 
bnsjene koji pobjegoše u planine i ta- 
■a Rugiboše od gladi i rime, u ovom je 
»eagcnrivu poginulo preko osam hiljada 
vjernika mučeničkom smrću, a među 
•tem biskupi Msgr. Berneux i msgr. 
IUtlIlu I s njima 10 francuskih mislo- 
•roa. Kršćanska je krv tekla 1 zlljede- 
** radina, iako ne onako etAno kao

Rođena je u Policiju kod Asisa u Ra- 
Hji g. IMS. Mlada re udala i imala 
Tiše djece. U bogatstvu l raskoši podate 
se razvratnom životu. .U 87. godini 
uhvatio ju Je strah, da je čeka vječna 
propast Pošla je da ae ispovjedi. Ali u 
zadnji čas zastldjete se priznati ono, »to 
se nije sramila činiti. Zatajila je svoje 
najsramotnije grijehe. I Još se usudila 
Ići na sv. Pričest 1 tako učinila dvo
struko svetogrđe, jedno teže od dru
goga. Sada Ju Je počela progoniti sa
vjest, dan 1 noć. Utekla se u zagovor 
sv. Franje, da joj nađe ispovjednika, 
pred kojim bi mogla istresti svoju gre- 
šnu diteu. Ukazao joj se sv. Franjo 1 
rekao: »Sestro, da si me prije molila, 
prije bih te uslišao.« Sjutradan je opa
zila franjevca Arnolda I odmah je kod 
njega učinila opću Ispovijed. Još preko 
pet godina duša joj je bila puna stida 
1 gorkoga kajanja. Iza toga se u njoj 
rasplamtio silan oganj ljubavi prema 
Bogu.

Kad su Joj umrli muž, djeca 1 majka, 
rasprodate je svoju imovinu 1 dala si
romasima. Povukla se u samoću sa 
svojom vjernom dvorkinjom Marijom. 
Imala je mnogo viđenja i dobila velikih 
rasvjetljenja o nebeskim otajstvima. 
Sam Gospodin joj je rekao na grobu 
sv. Franje: »Ja sam bio raspet za tebe 
1 prolio sam svoju krv za tebe. Toliko 
sam tebe ljubio Evo ti prsten moje 
ljubavi, jer si odsada moja zaručnica«.

Nakon toga Svetica je kroz dvije go
dine pretrpjela sve strahote duhovne 
noći: teške napasti protiv sv. vjere i 
protiv sv. čistoće, čudnovate nepoznate 
bolesti po svem tijelu, očaj zbog učinje
nih grijeha. Mučile su je napasti so
tone i već Je skoro 1 sama bila uvje
rena, da Je opsjednuta. U najdubljoj sri- 
sci molila je: »Bože, ako je i istina, da 
si me osudio na pakao, koji sam zaslu-

Božje, vjerno ispunjavanje staleških 
dužnosti, o kakav to mir i kakav pokoj 
donos; srcu, kakvim zadovoljstvom za
tvaramo sve*- oči ovom svijetu, da ih 
začas otvorimo za ljepote neba. Napojit 
ćeš ih potokom svojih slasti, veli Psal- 
mist. Nastojmo djelog života, da kuša
mo na koncu slasno vino mira, milosti 
i dave.

godine 1866, ali su se primicali 1 dani 
slobode, a da toga bijedni kršćani ni 
sanjali nisu. Pritisnuta od nekih vele
vlasti korejska vlada potpisa s njima g. 
1882.—1886. trgovačke ugovore, u koji
ma je bio predviđen i slobodan pristup 
stranama u Koreju. Ovu okolnost od
mah iskoristite i katolički misionar:, te 
se opet povratile na ono pclje rada, ko
je su njihova starija braća tako obilno 
natopila svojom krvlju. Nakon što su 
opremili svoj prvi posao, ofcupU one 
ostatke kršćana, koji preživi eše pro
gonstva, dadoše se na apostolski rad 
među poganima. »Krv mučenika Jest 
sjeme iz koga niču kršćani«, rekao je 
Tertulijan u svoje doba. To re Je obi
stinilo i ovdje. Broj kršćana je naglo 
rastao, omovah re novi vikarijati, nica
le nove župe, stvorila mala kršćanska 
književnost na korejskom jeziku, tako 
da je pred početak ovoga rata, koji sa
da btjeant na korejskom thi, tamo bilo 
preko 13O.(XX) katolika. Među njima su 
vršili pastirsku službu evropejski mi
sionari s lijepim brojem urođeničkog 
klera. Podignuti su razni muški i žen
ski samostani, među kojima re Je oso
bito isticala benediktinska opatija sv. 
W3lbrorđa u Vinsanu. Kako među re
dovnicima tako 1 među redovnicama 
vrlo dobro je bio zastupan i urođeničkl 
naraštaj.

A što je danas od ove nekad cvatuće 
katoličke misije u Koreji? Na ovo pl 
tanje je teško već sada. odgovoriti, jer 
oluja, koja nad njom bjesni, još n je 
svršila.

NOVI TRAPISTIČKI SAMOSTAN 
sagrađen js nedavno u Sjedinjenim Dr- 
Savana*. San*CMtaa ae u pian&na- 
ma oko 180 milja od Spingflelda. Ovo 
Je ounl trapMHkl samostan u Americi. 
2a sada as a njemu nsšaae samo dva 
redovnUu.

žila. Ja Ipak ne ću prestati činiti po
kora i Tebi služiti«. U ovoj duhovnoj 
noći vrtlla Ja revno sve svoje pobo 
žnostl I činite djela milosrđa. Na Veliki 
Četvrtak rekla je svojoj vjernoj Mariji: 
»Idemo u boUUou sa gUbavce. Modda 
ćemo tamo naći našega Gospodina među 
ovim nesretnicima«. Kad lm je prala 
gnojne rane, osjećala je neiskazanu 
radost.

Konačno je duhovna noć prošla, da se 
nakon nekoga vremena opet povrati 
druga duhovna noć. Ali od g. 1296 
Svetica je sve do smrti trajno ostala u 
žaru Božje ljubavi. Bog joj je udijelio 
dar molitve, tako da je neprestano bila 
živo sjodizijeria a Bogom, sva zanesena 
u Bogu i prožeta Njegovom prisutno- 
šću. Osobito je promatrate Muku Isu- 
sovu. Svojim divnim pismima 1 upu-

Novi Betlehem u Prvostolnoj Crkvi
Zagrebaćka prvostolna crkva ugodno 

je ove godine za Božić Iznenadila svoje 
posjetnike novim »Betlehemom«, koji je 
nakon mnogogodišnjih želja vjernika 
konačno izrađen i na Badnjak smješten 
u južnu lađu prvostolne crkve pokraj 
glavnoga žrtvenika pred oltar Majke 
Božje Kraljice neba. Blagoslov novog 
»Betlehema« izvršio je na Badnjak po
slije večernje preizzv. g. brišcup Dr. Fra
njo Selis-Seewis uz asistenciju prvo
stolnog Kaptola.

Običaj predočivanja Betlehema s ja- 
slicama u špilji Kristova rođenja po
tječe iz vremena pape Liberija ’ (352 — 
36«.), kad su ostaci Kristovih Jaslica bili 
preneseni iz Betlehema u Rim i postav
ljeni u baziliku sv. Marije Veće (S. M. 
Maggiore). Tijekom vremena raširio se 
običaj predočivanja jaslica u božično 
vrijeme i po ostalom kršćanskom svi
jetu, promatrajući sve silkovktji oblik 
uz predoči van je čitavog Betlehema i 
njegove okoline s pastirima i dolaskom 
pobožnih mudraca. Naročitu pobudu za 
opće raširenje predočivanja Betlehema 
dao je sv. Franjo Asiškl, koji je g. 
1223. za proslavu Božića dao predočiti 
Betlehem u šumi Greccio. Od toga vre
mena počeo se uvoditi običaj postav
ljanja Betlehema s Jaslicama i u kršćan
ske kuće. Cvatuće razdoblje širenja 
toga običaja bilo Je u Njemačkoj 1 Ita
liji u 18. stoljeću. Sirenje Jaslica i Be
tlehema postalo je sve snažnije tako, 
da su u Bavarskoj od početka 20. sto
ljeća nastala I posebna proizvodna po
duzeća za izradu Betlehema u: MUn- 
chenu, Berchtesgadenu , Oberammer- 
gau-u, Tirolu 1 u Austriji. U g. 1931J32. 
osnovan je dapače čitav kartel za indu
striju Betlehema u Njemačkoj.

U Hrvatskoj su vjerni nasljedovate
lji primjera s. Franje Asiškoga u šire
nju Betlehema naši vrijedni Franjevci, 
koji su Izradili nekoliko umjetnički 
glasovitih Betlehema, kao na pr. u Za
grebu, u Varaždinu, na Trsatu i u Cer- 
niku. Naš najnoviji Betlehem u zagre
bačkoj prvostolnoj crkvi umjetničko je 
djelo akademskog slikara g. Kargačina, 
a figure osoba i životinja izradio Je 
akademski kipar g. Perić. G. Kargačin 
se s naročitim zanimanjem dao uputit! 
od stručnjaka u poznavanje slikovitog 
smještaja Betlehema i njegove okolice, 
pa mu Je veoma dobro uspjelo prika
zati terenski - smještaj gradića Betle
hema, koji se prostire amflteatralno na 
zapodnofri brežuljku okolice, koja nosi 
biblijsko ime Efrata, a Ispod njega 
Istočno umjetnički nam je dočarao 
smještaj plodnih betlehemskih polja i 
pašnjaka, po kojima se taj kraj naziva 
Bet-Lehem — Kuća kruha. Spilja Kri
stova rođenja nalazi se Jugoistočno na 
periferiji gradića Betlehema.

Tako Je dakle idejno Izgledao Betle
hem u vrijeme Kristova rođenja. Da
kako da se današnja fotografska snim
ka znatno razlikuje od onoga Betlehe
ma, kakav Je bio u vrijeme Kristova 
rođenja. Jer nad špiljom rođenja Kri
stova bita Je u vrijeme cara Konstan- 
tlna Velikoga sagrađena veličanstvena 
bazilika u pet lađa, sa 44 monolitna 
stupa, koji su re do danas sačuvali, a 
•ama spilja Kristova rođenja nalazi re 
tepođ glavnog žrtvenika te bazilike.

tama viMta Je Hagetarorau utjecaj na 
franjevački red u njegovim unutrašnjim 
teškoćama. ,

Svetica Je umrla A siječnja 1389. 
God. 182S. pronađeni su izvornici nje
zinih spisa Mnogo toga je ona sama 
diktirala svom ispovjedniku na njegov 
nalog. Sv. Anđela zauzima odlično 
mjesto među najvećim katoličkim mi
sticima. Na nju re poetvaju crkveni 
učitelji sv. Franjo Salcški I sv. Alfonso 
Liguori i papa Beneđikt XIV. Cijene Je 
I štuju jednako kao 1 »doktoricu mi
stike« sv. Tereziju Veliku. A ipak nje
zin Ispovjednik veli, da je sve to samo 
blijedi tračak onih izvanrednih milo
sti, kojima Je beskrajno milosrdna lju
bav Božja obasuta ovu izabranu dušu, 
koja je prije tako dugo živjela u te
škim grijesima. s

Figure pak osoba i životinja, kako ih je 
izradio akademski kipar g. Perić, vjer
no reproduciraju kolorit nošnje 1 pa
stirskog života onoga vremena, kada se 
Krist rodio. Tu su pastiri s nekoliko 
grupa ovaca, nadalje žena s krčagom 
kraj zdenca, zatim figure pobožnih mu
draca s devama 1 slonom.

Sve je lijepo usklađeno tako, da nije 
ni prenatrpano, niti previše prazno. 
Čitava cjelina djeluje umjetnički dosto
janstveno, mirno i impresivno, a u sa
moj izJtdbi veoma originalno, p> »a 
doista može čestitati svima, koji su 
imali udjela na izvedbi ovog doista 
umjetnički izvedenog Betlehema, koji 
Je za našu prvostolnu crkvu postao 
divan ures i atrakcija za vjernike.

Iz kršćanske starine
U povijeanom djelu: »Djela mučeni, 

ka« opisano nam Je mučenlMvo av. Pta 
Uona, koji je boravio u nažtni krajevi, 
ma 1 podnio mučeničku smrt u Vio- 
kovehna, IM. kako su re oni u rimsko 
doba zvali Obatae.

Upravitelj provincije putovao je po 
većim 1 manjim mjestima i sudio oni
ma. koji su bih optuženi, da su kršćani. 
Kad su Poliona izveli pred suca, on 
je neustrašivo branio svoje uvjerenja 
ovako. Najprije ga Je sudac upitao, ka
ko inu je ime, a, kad je Ptaion odgovo
rio. da mu Je Ime Potam. sudac Prota 
upitao ga je: »Jesi kršćanin’« Op. 
tuženi je potvrdno odgovorio Onda te 
sudac nastavio a drugim pitanjima, da 
bi doznao, čim re Poilon bavio, 1 koja 
mu Je služba u crkvi. Na sva pitanja 
Pošten je odgtAarao otvoreno i jaux>. 
Osobito je važno ono priznanje, u kome 
Pol Ion na kratak | uvjerljiv način go. 
vori sucu o temeljima kršćanske istine, 
koja se sastoji u vjeri u jednoga Boga 
i u njegova Sina Krista. Zato je Poikm 
ovako lre>ovjedio svoje uvjerenje: »Kr. 
šćani su oni, koji tvrde, da je jedan Bog 
na nebu. On nije ni od kamena ni od 
drveta. Oni opraštaju uvrede, uče dru. 
ge, đa ustraju u no joj odlučnost« 1 vjer. 
nostl vjeri. Djevojko uče, da čuvaju 
svoju nevinost, a 'teate žene da se po. 
koravaju naravnim zakonima u braku. 
Gospodarima vele, đa budu blagi i do. 
bri prema svojini slugama, djecu uće^ 
da poštuju svoje rođRelje. zatim srinua 
da pomažu siromahe.
. Kad Je Prob zapitao Pollona, što mu 
koriste sve lijepe riječi, kao 1 sva ujo. 
gova uvjelenja, ako ga dade umutiti, 
Pollon je odgovorio: »Taj život, u koji 
ml kršćani vjerujemo, IjepM Je od naj« 
ugodnijega života na ovoj zemlji! Nijs 
pametno, da re onome, što propada, da
je prednost pred onim, što je vječno!«

Kad je sudac kazao, da ćs ga oštru 
kazniti, Pošten je hladnokrvno odgovrs- 
rio: »Učšni ceo. što smatra«, da je 
bolja! Ja ae pokoravam sapovjeđtana 
svoj« vjere, ja idem stopama svojih 
pradšasnHca, koji su me naučili, da bu. 
dem hrabas i odlučan!« *

Osuda suca । upravitelja pokrajina 
tala Je okrutna. Naredio je, da PoUcma 
živoga spala. Svi aavrsBMnicl pripov je. 
daju, da je PbHon hrabro posvjedočio 
svoju vjeru u Jednoga Boga, kao što m 
to Učiniti 1 drugi brojni ufianlci Moga 
UćMrija.
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NAŠI POKOJNICI
 O. Dr. Sibe Budrović, dominikanac. 
Dne 30. XII. 1950. preminuo Je i. 5a- 
grebu u bolnici na Rebru poznati pro
povjednik O. Dr. Šibe Budrovlć. Rodio 
« u Velikom Grablju na otoku Hvaru 
kan trinaesto dijete katoličkih rodite 
lja. Jod dječakom ušao Je u dominikan 
»kl red Zaređen za svećenika 1924 u 
Rimu. Studirao Je filozofiju i teologiju 
na dominikanskom internacionalnom 
Kolegiju Angellcum. Specializlrao se 
iz povijesti dogmi. Na Vatikanskoj pa 
leografskoj školi studira diplomatiku. 
Bve Je studije zavrtio a ocMićnim uspje 
hom. Vrativši se u Hrvatsku razvio je 
svoju djelat-ooM propovjedajući po gra
dovima Držao je duhovne vježbe aka 
demićarima. intelektualcima redovni
cima i redovnicama Misionario je po 
selima. Bio je kateheta na različitim 
zagrebačkim Školama Usto Je radio 
karitativno. Dugo je godina vodio raz
ličite vjerske organizacije u Maksimi
ru. Aktivno je sudjelovao u osnivanju 
naklade »latinac. Nekoliko je godina 
bio urednikom »Gupine Krunice < I su 
rađivao u reviji »Duhovni živote. Bio 
je profesorom i starješinom dominlk. 
samostana I Zavoda u Bolu; zatim u 
Zagrebu direktorom dominikanske kla
sične gimnazije. Nakon toga je imeno
van Magistrom novaka 1 klerika Reda 
1 profesorom na Visokoj dominikanskoj 
bogoslovskoj školi u Dubrovniku. Usto 
nije nikada prestao propovjedati. U 
svojoj samostanskoj crkvi neposredno 
pred smrt propovjedao je svagdano 
kroz čitav mjesec listopad. O. Šibe vr
šio je u Redu različite dužnosti; samo- 
stanokog starješine. Definitora na pro
vincijalnim kapKulima 1 savjetnika pro
vincije. Za svoju propovjedničku dje
latnost dobio je od Generala Reda čas 
tan naslov: Pracdlcator Generali«. — 
Svoju bolest podnosio je strpljivo, um
ro je sveto, primivši posve smireno 1 
predano odluku Providnosti. — Dne 2. 
siječnja pokopano je njegovo tijelo na 
Mnrogoju.

Dragom O. Šibi vječno smirenje u 
Božjem zagrljaju

Cvjetko Vugič, umirovljeni župnik u 
Krapinskim Toplicama, rođen 1869. u 
Rumi, zaređen god. 1893. Službovao Je 
među ostalim 1 u Slavetlću kod Jaatr? 
barskoga. Umro je 31. prosinca 1950., 
a pokopan u Zagrebu na Mlrogoju 3. 
siječnja 1951. Počivao u miru Božjem!

Pavao Srketlć, upravitelj župe sv. 
Potr a u Zagrebu preminuo je nakon 
podulje bolesti, 2. I. 1961. Rod. 15. XI. 
1894. u StupnUcu kođ Zagreba, a za 
svećenika zaređen 30. VI. 1918. Službo
vao je kao kapelan u Selnlcl 1 Subotl- 
d u Međumurju, zatim u VrapCu. Kad 
js bila osnovana Nadbiskupska gimna
zija, imenovan je u Dječačkom sjeme
ništu nadirtojnlkom nauka. Nakon par 
godina je postao župnikom u Krašlću 1 
kasnije u Sv. Nedjelji kod Samobora. 
Od g. 1945. premješten je na pomoć žu 
pi sv. Blaža u Zagrebu. Zatim je dobio 
upravu župe u šestinama. I napokon 
upravu župe sv. Petra u Zagrebu. Po
kojnik bio je uzoran 1 radin svećenik, 
veoma blage ćudi. Marljiv ispovjednik 
i vrlo dobar propovjednik. Pokopan Je 
na Mirogoju dne 3. siječnja 1951. Po
čivao u miru'

Don Ivo Bonacci. Prije mjesec 
dana u naponu rada na župi, a danas 
ležiš na groblju prepunom procvalih 
sunovrata bijelih. Ležiš uz svećenike iz 
Tvoje obitelji, čiji se lanac od 200 go
dina baš s Toliom zavišio! Zazeblo nas 
oko srca, jer si umro u našim godina
ma, pun zanosa 1 talenta Knjige, pre
vodi, note, boje, sve je ostalo u župi 
preko mora, gdje si radio bez odmora, 
10 godina, kao da si slutio, da ćeš rano 
umrijeti.

Generacija, što dolazi, sabrat će pio 
dove Tvog mukotrpnog 1 mnogostranog 
rađa i talenta. Rads od 15 godina, pu
nih: previranja, neobičnih strujanja 1 
zbivanja, velikih promjena. Dorasao si 
svemu tome 1 kormilo teške i važne 
župe na otoku sretno si 1 spretno dr
žao.

U miru počivaj, veliki trudbenice na 
njivi Gospodnjoj, na dragom rodnom 
groblju, u mirisu preriproljetnih bujnih 
sunovrata, o slomljeni, bijeli cvijete 
naš!

Dr. Franjo Duh, župnik u Marti. 
Jane u i dekan koprivničkog dekanata 
umro je 8 siječnja o g., pokopan je on
dje 10. siječnja o. g. Rođen je 25 VII.

Iz katoličkog svijeta
STATISTIKE SVETE GODINE. To 

kom prošle Svete Godine svaki Je bodo 
časnik, koji Je došao u Rim. tetio vi
djeti sv. Oca. Primiti svakog hodočas
nika i ne odbiti ni jednoga, bila Je želja 
1 samoga sv. Oca. O mnogobrojnim au
dijencijama kod sv. Oca govori ova sta 
listi ka: Od 26. XII. 194 9 do 24. XII. 
1950. sv. Otac Je obavio preko 6900 
audijencija, i to: 700 privatnih, oko 
5 000 specijalnih audijenca a 1—30 
osoba, oko 250 specijalnih audijertca 
za one hodočasnike, koji su došli iz na
ročito udaljenih krajeva, preko 100 
općih audijenca u bazilici sv. Petra. 56 
primanja u svom ljetnikovcu u Časte! 
Gandolfu (od kojih se ovako ponavlja
lo tri puta poslije.podne). 47 audijenca 
s posebnim govorom raznim učesnicima 
međunarodnih kongresa 1 36 raznih 
audtjenca istaknutim ličnostima Javnog 
života. U svim općim audijencama av. 
Otac obraćao se na prisutne kratkim 
govorom. Sv. Otac govorio je hodočas
nicima na osam jezika, I to latkiski, ta 
lijanskl, francuski, njemački, engleski, 
španjolski, portugalski I esperantski.

STUDIUM CATHOLICUM, novi ka. 
tollčkl Institut otaca dominikanaca, ot
voren je 15. listopada 1950. g. u Hel- 
sinkiju u Finskoj. Otvaranju su prisus
tvovale mnoge finske kulturne ličnosti, 
a bio je prisutan 1 finski ministar pros
vjete. Direktor novog instituta je Fran
cuz o. Andrć Bouduelle, O. P. Svojim 
povratkom u Finsku od dominikanci 
nastavljaju svoj rad u Finskoj, koji su 
započeli još 1249., a ovaj Je reformaclja 
privremeno prekinula.

HENRY MATISSE poznati Je fran
cuski slikar, kojega je slava prešla 
nedaleko granice Francuske. On je ne
davno izradio nacrte za jednu crkvu, 
koju su podigle sestre dominikanke u 
nadaleko granice Francuske. On je ne- 
uradio potpuno besplatno na molbu Jed
ne sestre, njegove bivše dadilje. Iako je 
nekatollk, odredio je sudskim protoko
lom, da kapelica ima služiti Isključivo 
za vjerske obrede, a ne za eventualne 
umjetničke izložbe.

IZ SJEDINJENIH DRŽAVA AME
RIKE — Prema zadnjim statističkim 
podacima SAD a broje 1.50,699.000 sta
novnika, od kojih preko 27.000 000 ka
tolika. Interesantno je napomenuti, da 
Je u SAD-ama od 1914. do 1950., dakle 
u zadnjih 36 godina, bilo preko 1,000.000 
konvertita t. j. odraslih ljudi 1 žena, ko
ji su primili katoličku vjeru.

— Zadnjih dana studenoga američki 
biskupi su održali svoju godišnju kon
ferenciju. na kojoj eu raspravlalj o ak- 
tuelnlm pitanjima Katoličke Crkve u 
SAD-ama.

KATOLIČKI INSTITUT (zavod) za 
pripremu medicinskih zvanja osnovao 
je u Kairu o. Henric Ayrut, direktor 
katoličkog udruženja egipatskih škola. 
Ovaj je Institut prvi takve vrste na 
Srednjem Istoku; cilj mu je da odgoji 
djevojke, koje se žele posvetiti radu 
među siromašnim seljacima u Gornjom 
Egiptu. Na tečaj,* koji traje dvije godl- 
ne, pripremaju se djevojke bez obzira 
na vjersku pripadnost.

EGIPATSKI GRKO-KATOLIČKI BI
SKUPI, prisutni na sinodu, koji su 
nedavno održali u Kairu, zamolili su 
melkltskog patrijarhu Mazama Saigha, 
da prouči p-tanje osnivanja grko-kato- 
ličke biskupije u Sjedinjenim Država
ma, gdje boravi oko 150.000 katolika 
melkitskog obreda

SV. OTAC PAPA PIO XII. govori 
sedam Jezika. Već su SS mnogi i teto. 
llčk| I nekatolićki esperantisti zanimah, 
da ii sv. Otac govori Esperanto Ništa 
ae nije moglo sigurno utvrditi. Među
tim, kada su katolički esperantlati pri 
godom svoga XXII. kongresa primljeni 
kod sv. Oca u audijenciju. On X pm 
govorio na Esperantu. Ta vijest obra 
dovala je sve esperantima čitavog svije
ta. Mnogi esperantski IMovi donljNl 
su tu vijest, a dosta njih | Njegovu 
sliku. Konačno Je riješeno veliko pita 
nje za esperantiste I Papa govori ®s 
peranto. To X. dakle, sedmi jezik, koji 
govori PIJo XII.

DUNS SKOT, koji je pored sv. Bo- 
naventure najistaknutiji mislilac fra
njevačkog reda u srednjem vijeku, bit 
će po svoj pt4k4 za kratko vrijeme pro
glašen blaženim. — To je ovih dana u 
Wiirzburgu izjavio Jedan od franjevač
kih poglavara.

STROMBOLI, zove se najnoviji tali
janski film, koji je režirao poznati re
žiser Rossellini. Glavnu ulogu u filmu 
igra Ingrid Bergman, a radnja se od
igrava podno vulkana Strombolija, na 
jednom otoku Južne Italije. Glavnu ju
nakinju, koja živi u grijehu i nemoralu, 
preplavljuje u jednom času novo izba
čena lava. No .ipak, prema riječima jed
nog filmskog kritičara, u ovom je fil
mu kao nigdje prikazano kršćansko 
shvaćanje Milosti, koja spašava i čovje
ka. koji je bio zaboravio na Boga.

FU JEN, poznato katoličko sveučili
šte u Pekingu, nedavno je nacionali^-' 
rano od kineske vlade. Profesori sve
učilišta. redovnici Božje Riječi, o^all su 
i nadalje profesori. Nastava vjeronauka 
postala je fakultativna (dobrovoljna).

REDOVNICAMA STROGE KLAUZU
RE dozvoljava se apostolskim pismom 
od 21. studenoga, da si u slučaju potre
be davanjem satova zaslužuju sredstva 
potrebna za život. Taj je predmet Wo 
neobično dugo u postupku, a dobio Je 
svoje rješenje u navedenom obliku s 
razloga, što mnogi samostani već ne 
raspolažu a potrebnim sredstvima za 
uzdržavanje svih članova.

+ KONRAD PREYSING. 21. prosto, 
ca 1950. umro je iznenadnom smrću ber- 
hmkj biskup kardinal Konrad von 
Preyšing, Jedan od najistaknutijih nje
mačkih biskupa. Pokojnik Je rođen 
1880 g. kao četvrto dijete od 11 djece 
stare plemićke obitelji u Bavarskoj 
Studirao je pravne slanosti 1 mlad se 
posvetio diplomatskoj službi. 1908 g. 
Je međutim, dok Je bk> tajnik bavar- 
skog ponlanstva pri Kvirinalu. odlučio 
napustiti diplomatsku Karijeru 1 da se 
sav posveti Bogu. Sjupto Je u sjemeniš
te 1 u svojoj 32. godini bio je zaređen 
za svećenika. Napredovao Je brao. 1932 
g. bio je postavljen za biskupa u Eich- 
stkttu. 1935. za biskupa grada Berlina. 
Bilo je to u vrijeme, kada su se na
cisti već učvrstiti na vlasti. Biskup 
Proysmg je međutim 1937. pisao: »Kad 
se najavljuje ljudima današnjice novi 
put, nova Istina, nov život, ml ćemo 
ostati čvrsto na mjestu, makar Sto se 
dogodilo, vjerni našoj vjeri, da je Isus 
Krist naš put, naša istina, naš život, 
sada i uvijek.. Poslije rata, 1946. sv. 
Otac Pijo XII. pođjello mu je titulu 
kardinala. Berlinčanl mu mnogo dugu. 
Ju,Jer je on u mnogome olakšao tešku 
bijedu, koja Je poslije rata pogodila raz- 
rušenl Bertin | njegovu biskupiju.

O ženidbi
Sveto Pismo:

Tko Je našao tenu dobru. nMuio n 
krasan nalaz, i deMs Je milost od Ga 
■padina (Priče, IŠM).

Lakše Je stanovati u rsr*1~ji. nego 
•a tenom avzdiJkriMn i gajevijtvom (PH- 
če. n.19).

Sretan muž dobre žene (Strah, t^l).
Seoa valjana baština-Je dobra (Strah. 

Ml).
Uzmi djevojku u strahu GospoCtaiJem 

k sebi, više tz češnje za djecom m«M1 
gonjen pobudom (Tobija, Š.1T).
Ima ih, koji se tako žene, da potjeraju 
Boga Iz srca svojega 1 kao nerazumni 
konji i mazgovl ugađaju samo »rajoj 
požudi. Nad takvima ima vlast zao duh 
(Tobija, «1T).

Muževi, ljubite svoje žene I ne budite 
osorni prema njima (Kolod, 3.19).

Svatko neka ljubi a roju tenu kao sa
moga sebe (Efeš.. 5.33).

Muževi, ljubite svoje žene, kao što 
je Krist ljubio Crkvu (Efe*.. 5.25).

Ženidbu neka ovi drže u Caotl (žld, 
13.«).

Sveti oci:
Ako žena ljubi muža radi bogatstva, 

nije čista, jer ne ljubi muža nego nje
govo bogatstvo. A ako ljubi muža, on
da ga ljubi i siromašna (sv. Augustin).

Kako se ženidba mode zvati žemđ. 
bom. gdje nema ženldbene vjernosti (sv. 
Ambrozije).

Ne veseli toliko muža ljepota, kob 
ko krepost I ozbiljnost ženina (sv. Am 
brozlje).

Teško je hraniti siromašnu, * podno 
siti bogatu ženu (sv. Jeronim).

Tjelesne ženidbe počinju s radošću, e 
svršavaju sa žalošću (»v Grgur V.).

Razni pisci:
Nama ništa ogavnljega ođ lovca na 

miraz (Goidsnilth).
Ženidba je kao i smrt: malo ih se ss 

nju pripravlja (N. Tomaaeo).
Slaba ženidba, prokletstvo Je za sva

ku godinu, za svaki mjesec, sa svaku 
sedmicu, za svaki dan, za svaki mi
nut (Mantegazza).

Stidljivo* Je za ženidtMi spas, a po 
štenje blaženstvo (Isti).
Prava Je ženidba molitva, obred, šlvot, 
koji postaje vjerom (AmtelL

žena je mužu ono, što on iz nje učini 
(Balzac).

ženidba ne može postići svoju glavnu 
avrhu, ako nije ^reloteio I iMUJućiva I 
nerazrešlva (A. Comte).

Neke su tene, dan nakon vjenčanja, 
već udove muža, kojeg su zamišljale 
(M. Donnay).

Sretna Je žčnldb«. u kojoj je muž 
glava, a žena srce (P. Haug).

Brončano čelo udesa razbija se poput 
vala o greben, o čvratu vjeru para, koji 
se voli (Th. KOmer).

U Izboru žene, kao I u ratnom planu, 
jedna jedina pogreška znači nepoprav
ljiv poraz (Mldđleton).

ženidba, ona prava, »amo je pečat, 
koji označuje prijelaz ođ povremene po 
žrtvovnostl k neumornoj t od isprekida 
ne ljubavi k vječnoj (Ruskta).

ženldbenl život najvjernija je »Uk« 
neba i pakla, koju r telio dobiti, sa 
života (Steele).

1888. u Blagorodovcu kod Daruvara. 
Bio je veoma nadaren, dobar propo- 
vjednlk, duhovit, uvijek vedar 1 taktl. 
čan, a isto veoma skroman. Počivao u 
mini Božjem!

Msgr. Biatko Rajlć poznati bu. 
njevačkl naredni borac 1 vođa, pučki 
pisac i književnik umro Je u Subotlcl 
4. siječnja o. g. Rodio se ondje 7. siječ
nja 1878. I ondje Je pokopan 5. siječnja 
o. g. Us najvećega pjesnika Antu Eve- 
tovlća Mlroljuba, on Je najveći pučki 
bunjevački pripovjedač. Među njegova 
djela spadaju prlpovjeati Iz prvog kr. 
šćanskog doba: »Prkislovar I »Stari- 
Mirotvorci«. Znamenite su zbirke prt- 
povljesU. »Bunjevčice«, »Ivan | Boško« 
te zbirka sabranih bunjevačkih narod, 
nih pjesama »Narodno blago«. Izdao

je l molitvenik »Duhovna Mana«. Kao 
svećenik službovao je u raznim mjestl

• ma, a preko 40 godina u Subotlcl kao 
kapelan 1 župnik. Kad je g. 1924. orno- 
vana bačka biskupija. Blaško Kajić Je 
bio prvi generalni vikar. Bio je vođa 
hrvatskog pokreta medu bunjevačko- 
šokačklm Hrvatima, te js kao ‘akav 
došao na hrvatski sabor u Zagrebu 1 
otišao u Pariz na Mirovnu konferencl- 
ju. On je proveo one. što je započeo 
biskup Ivan Antunović t. J. probudio 
je hrvatsku svijest bunjevačkih Hrvata. 
Zato je u vrijeme rata bio cijelo vrije- 
me u mađarskoj toteraaclji zajedno »a 
sadanjlm biskupom Budanovlćem radi 
svog nacionalnog rada među bunjevač 
ktm Hrvatima. Pokoj vječni ovomu ve 
likom preporoditelju 1 »većeniku!

Naše narodne poslovice:
Dobra tena praznu kuću čini, da je 

puna.
Poštena žena valjana majka.
Uzmi vraga radi blaga; blago nesta 

a vrag osla.
ženu ni platno ne kup« pri zvljeći.
Za udaju treba gotoma sreća, a m 

ženidbu trt puta veća
Bog oženi a vrag rantenL
ženidba je sveta a rakteaidba pro 

kleta.
što Bog »druži, čovjek ne raadružuje.
Što svećenik neetavt sama motika 

rastavi.
Od vjenčanja do groba Ja tvoj, a d 

moja!
Vjenčanje ne driješi no euono »mrt.

SVETU MARIJU GORETTI progla
sio je btekup llHnoia u Sjedinjenim 
Državama z» zaštitnicu školske mlade
ži.

Vlasnik i izdavač: Hrvatsko književno Društvo sv. Ćirila i Metoda, Zagreb, Trg kralja Tomislava 21. - Uređuje i za list odgovara: Dr. Pavao Lončar, kanonik, 
Zagreb, Kaptol 14. — Tisak »Štamparije novina« Zagreb, Masarykova ul. 23a. — Broj čekovnog računa uprave lista: 4-366031. — Pojedini broj stoji 2. — Din.
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